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RECOMENDACION UIT-R S.1418

METODO PARA CALCULAR LA RELACION PORTADORA/INTERFERENCIA PROCEDENTE
DE UNA SOLA FUENTE EN LOS ENLACES DEL SERVICIO ENTRE SATELITES
SITUADOS EN LA ORBITA DE LOS SATELITES GEOESTACIONARIOS

(Cuestion UIT-R 239/4)

(1999)
La Asamblea de Radiocomunicaciones de la UIT,
considerando
a) que la Cuestion UIT-R 239/4 para la Conferencia Mundial de Radiocomunicaciones (Ginebra, 1997)

(CMR-97) solicitdé que se realicen «estudios muy urgentes y con caracter prioritario» para determinar los criterios de
comparticién y las directrices de coordinacion en sistemas que utilizan el servicio entre satélites (SES);

b) que esta prevista una utilizacion muy intensa del SES entre satélites situados en la érbita de los satélites
geoestacionarios (OSG);
c) que las redes de OSG del SES normalmente exigen anchuras de banda amplias y generalmente forman enlace
troncales con velocidades de transmisién de datos elevadas para los segmentos espaciales de las redes;
d) que las lineas troncales con velocidades de transmisiéon de datos elevadas deben tener un alto grado de
disponibilidad;
e) gue es necesario establecer un método para evaluar el nivel de interferencia entre estos sistemas,

recomienda
1 que para calcular las relacion€4 en los enlaces entre satélites situados en la OSG se utilice el método

descrito en el Anexo 1.
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ANEXO 1

Método para calcular la relacionC/l procedente de una sola fuente
en los enlaces del SES situados en la OSG

1 Datos de partida

En el Cuadro 1 figuran los datos de partida necesarios para el calculo de la élagionedente de una sola fuente.

CUADRO 1

Datos utilizados en el método de calculo de la relacidzil
procedente de una sola fuente

Parametro Simbolo
Frecuencia central (MHz) fe
Sistema victima
Longitud del receptor (grados) Vix
Longitud del transmisor (grados) Vi
Potencia de transmision (dBW) Py,
Ganancia de transmision (dBi) Gy ix
Anchura de banda de transmisién (MHz) B,
Ganancia de recepcion (dBi) Gy rx
Diametro de la antena de recepcién(fin) Oy rx

Sstema interferente

Longitud del receptor (grados)

Longitud del transmisor (grados)

Potencia de transmision (dBW) P;
Ganancia de transmision (dBi) Gix
Anchura de banda de transmisién (MHz) B;
Ganancia de recepcion (dBi) Girx
Diametro de la antena de transmisién{m) 0 1x

@ para calcular la discriminacion de la antena a veces es necesario
conocer el diametro de la misma.

2 Método

21 Potencia de portadora

Para calcular la potencia de portadora es necesario determinar la pérdida de distancia entre los satélites. La distancia
entre los satélites victima viene dada por la expresion:

R = 2ro ser(|th - er|/2) km

Vix: longitud del transmisor victima
Vix: longitud del receptor victima
rosg: radio de la OSG (4964 km)

R: distancia entre satélites (km).



Rec. UIT-R S.1418 3

Las pérdidas en espacio libre vienen dadas por:

Lis = 20log f + 20logR + 32,45 dB

siendof la frecuencia de la portadora (MHz).

A continuacién se calcula la potencia de portadora de la forma siguiente:

C=R + Gv,tx — L + Gv,rx dB

2.2 Potencia deinterferencia

Para calcular la potencia de interferencia es necesario determinar las pérdidas de distancia entre los satélites. La distanci
entre el transmisor interferente y el receptor victima viene dada por la expresion:

R = 2rogs ser(| lix — rX|/2) km

siendo:
ltx:  longitud del transmisor interferente
Vix: longitud del receptor victima
rosg: radio de la OSG (4264 km)

R: distancia entre satélites (km).

Las pérdidas en espacio libre vienen dadas por la expresion:

Lis = 20log f + 20logR + 32,45 dB

siendof la frecuencia de la portadora (MHz).

Para facilitar el célculo de los angulos con respecto al eje de punteria, las coordenadas de todos los satélites se
transforman de coordenadas polares a un sistema de coordenadas rectangulares en el plano ecuatorial con origen en
centro de la Tierra.

El eje componente de cada satélite viene dado por:

S

ross cos(longitud)

y el eje componentgviene dado por:

rosg sen(longitud)

Y

siendoSla posicion del satélite en cuestionqygs el radio de la OSG (4864 km).

Si A es el vector del satélite 1 al satélite B gs el vector del satélite 1 al satélite 3, el and))lerftreA y B (medido en
el satélite 1) viene dado por la expresion:

8 = cost A EBE
AllB|

como seilustraenlaFig. 1 [A|y |B| son las magnitudesde Ay By A [B es & producto interno de los dos vectores. Por
egjemplo, para A y B expresados en coordinadas rectangul ares:

A[B = AB, + AB, + AB,
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FIGURA 1
Angulo entre satélites

A

1418-01

Por ejemplo, si se necesita determinar la discriminacién de antena en el receptor Aiotiprasenta el vector entre el
receptor victima y el transmisor victimayrepresenta el vector entre el receptor victima y el transmisor interferente. El
angulo resultant® es un pardmetro para un modelo de diagrama de antena adecuado para calcular la discriminacion de
antena.

El factor de reduccidn de la anchura de banda viene dado por:

ElOIog5 s B >1
Ley = O By By

en cualquier otro caso

La potencia de interferencia se calcula mediante la expresion:

Il =R + Gi,tx(etx) — L + C'\’v,rx(erx) — Lew dB

siendo By y 6;x los angulos con respecto al eje de punteria en los extremos del transmisor interferente y el receptor
victima, yG; () Y Gvrx(Brx) las ganancias fuera del eje de las antenas transmisora interferente y receptora victima,
respectivamente.

3 Ejemplo de célculo de la relaciorC/l para los satélites OSG del SES

El modelo de diagrama de antena utilizado en este gemplo es el que figura en € Anexo 1 de la Recomen-
dacion UIT-R S.672, presentando el primer I6bulo lateral una ganancia de 20 dB por debajo de la ganancia maxima.

Los parametros de entrada para este ejemplo aparecen en el Cuadro 2. Se suiye=dlie
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CUADRO 2

Parametros del ejemplo

Parametro Simbolo

Frecuencia central (Hz) 601¢° fe
Sistema victima

Longitud del receptor (grados) 12 Vix

Longitud del transmisor (grados) 0 Vix

Potencia de transmision (dBW) 13 P,

Ganancia de transmision (dBi) 49 Gy ix

Ganancia de recepcion (dBi) 49 Gyrx

Diametro de la antena de recepcion (m) 0,75  dyx

Sstema interferente

Longitud del receptor (grados) 10 ley
Longitud del transmisor (grados) 2 Iy
Potencia de transmisiéon (dBW) 13 P
Ganancia de transmision (dBi) 55,7 Gi ix
Ganancia de recepcion (dBi) 55,7 Gi rx
Diametro de la antena de transmision (m) 1 di i

En el Cuadro 3 aparecen los resultados del célculo de la reGtion

CUADRO 3

Calculo de la relacionC/I

Parametro Simbolo

Potencia de portadora

Potencia de transmisiéon (dBW) 13,0 P,

Ganancia de la antena de transmision (dBi) 49,1 Gy ix

Pérdida en el espacio libre (dB) -206,9 L

Ganancia de la antena de recepcion (dBi) 49,1 Gyrx

Potencia de portadora (dBW) -95,7 C
Potencia de interferencia

Potencia de transmision (dBW) 13,0 P;

Angulo con respecto al eje de transmision 1,0 Otx

(grados)

Ganancia de transmision (dB) 357 Gji (0w

Pérdidas en el espacio libre (dB) —205,3 L

Angulo con respecto al eje de recepcion 1,0 Orx

(grados)

Ganancia de recepcion (dB) 29,1 Gyx (9

Potencia de interferencia (dBW) -127,5 |

C/I (dB) 31,8
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